



### ЗЕМСТВО ВЧЕРА И СЕГОДНЯ

В настоящее время в государственном устройстве, в политической, общественной и экономической жизни России очень важными являются вопросы местного самоуправления. Достаточно активно в России к идее местного самоуправления обратились во второй половине XIX века в связи с проведением реформ. Земство, возродившееся после отмены крепостного права как движение передовое и перспективное, прочно вошло в хозяйство страны, ее культуру и духовную жизнь.

4-я стр.



### ДЕРЕВНЯ — НАША КОЛЫБЕЛЬ

Эту мысль подчеркивает в краеведческом очерке известный литературовед Н.М. Чернов.

4-я стр.



### КРАЙНИЙ АВТОБУС

Почему муниципальный общественный транспорт так неуверенно чувствует себя на улицах Орла? Почему опытные водители уходят от "муниципалов" к частнику? На эти и другие вопросы отвечает директор МУ ПАТП-1 Б.В. Карабанович.

5-я стр.

### НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ



Фото Сергея МИРОНОВА

# Инвестиции в человека — инвестиции в будущее

Жгучие, актуальные проблемы и вопросы, стоящие перед Россией, как известно, были оформлены в четыре приоритетных национальных проекта. Сегодня они у всех на устах: современное здравоохранение, качественное образование, доступное и комфортное жильё, а также эффективный агропромышленный комплекс. Прорекламированы и цель грандиозных по масштабам преобразований — значительное повышение качества жизни россиян.

Признаемся, в шумных, суперперспективных, казалось бы, начинаниях у нас никогда, особенно в годы реформ, недостатка не было. Но... громкие пиар-кампании постепенно сходили на нет... В итоге — горький привкус обманутых социальных ожиданий, едкий дым несбывшихся надежд... Не случайно В.В. Путин подчеркнул, что в реализации программы национальных проектов должны участвовать все министерства и ведомства, региональные и местные органы власти, а также широкие слои общественности.

О том, как наша область включилась в работу по реализации этих проектов, а также 131-го ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", в минувшую пятницу шел разговор на расширенном заседании в администрации области, в котором принял участие министр регионального развития РФ В.А. Яковлев.

### НАРОДНЫЕ ПРОЕКТЫ

За последнюю пятилетку российская экономика выросла почти на 40%. Даже весьма призрачные западные аналитики признают макроэкономическую стабильность нашей страны. Но, как отметил сам президент В.В. Путин, для очень многих жителей России

этот положительный итог мало о чем говорит: ведь им недоступны качественные социальные услуги. Как раз исправить эти серьезные социальные перекосы и провалы призвана объявленная российским президентом политика инвестиций в человека.

Вопросы реализации национальных проектов уже неоднократно рассматривались на заседаниях коллегии администрации области, на расширенных заседаниях вместе с главами районных администраций и руководителями местных органов власти, сказал, открывая заседание, губернатор области Е.С. Строев. По его словам, главная задача

сегодня — довести эти программы до самого низа — до народа. Губернатор был крайне удивлен, прочитав в недавней "Российской газете" интервью с министром финансов РФ А.Л. Кудриным. Тот, поддерживая идею национальных проектов, посетовал, что нижний этаж власти — уровень местного самоуправления — еще не готов к их реализации, к освоению целевых федеральных средств. "Но если внизу народ не готов, то, значит, и власть не готова ни к чему, — иронично заметил по этому поводу губернатор. — Ведь по Конституции власть начинается с народа, а не наоборот. А то получается как в том анекдоте про представителей народа. Кто они такие и что пьют? Народ, например, водку. Те же пьют, только коньяк — от имени народа. Так и деньгами распоряжаются от имени народа. А надо, чтобы сам народ распоряжался деньгами. Это его национальные проекты, призванные поднять на более высокий качественный уровень жизнь пенсионеров, врачей, учителей, молодых людей, жителей сельской глубинки".

(Окончание на 2-3-й стр.)

## Новый президент Фонда Андрея Первозванного

Новым президентом Фонда Андрея Первозванного и Центра национальной славы России стал представитель в Совете Федерации от Орловского областного Совета народных депутатов С.Е. Шеблыгин.

Президентом фонда А.В. Мельник был освобожден от должности по собственному желанию в связи с переходом на новое место работы. Он возглавит группу компаний "Андреевский флаг", занимающаяся кинопроизводством и издательской деятельностью.

Напомним, что Сергей Евгеньевич Шеблыгин, кандидат исторических наук, является заместителем председателя комитета Совета Федерации по науке, культуре, образованию, здравоохранению и экологии, а также членом комиссии Совета Федерации по информационной политике, членом комиссии Совета Федерации по естественным монополиям.



Соб. инф.

### ОФИЦИАЛЬНО

#### Коллегия администрации Орловской области ПОСТАНОВЛЕНИЕ

30 декабря 2005 г. № 196 г. Орел

#### О размере государственной социальной помощи малоимущим гражданам Орловской области в 2006 году

В соответствии со статьей 5 Закона Орловской области "О государственной социальной помощи в Орловской области" от 29 октября 2003 года № 357-03 (в редакции Закона Орловской области от 28 декабря 2004 г. № 472-03) КОЛЛЕГИЯ ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Установить минимальный размер государственной социальной помощи малоимущим семьям и малоимущим одиноко проживающим гражданам для поддержания жизненного уровня в 2006 году 100 рублей, суммарный размер в течение года — не более 3000 рублей.
2. Установить размер социальной помощи малоимущим семьям и одиноко проживающим гражданам, попавшим в экстремальную ситуацию (пожар, наводнение, стихийные бедствия) до 10 размеров величины прожиточного минимума в Орловской области в расчете на душу населения.
3. Установить размер государственной социальной помощи малоимущим семьям и одиноко проживающим гражданам для проведения аварийного ремонта жилья до 3 размеров величины прожиточного минимума в Орловской области в расчете на душу населения.
4. Управление финансов и налоговой политики администрации области (Кургаников В.Ф.) обеспечить финансирование расходов, связанных с предоставлением государственной социальной помощи, за счет средств, предусмотренных для этих целей в областном бюджете на 2006 год.
5. Контроль за исполнением данного постановления возложить на члена коллегии, заместителя губернатора области Лабейкина А.А.

Председатель коллегии Е.С. СТРОЕВ.

### ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

#### КОНКУРС ОРЛОВСКИХ ТАТЬЯН

Завтра в Орловском областном центре молодежи "Полёт" в рамках праздника российского студенчества управление по делам молодежи и физической культуре проведёт традиционный конкурс среди студентов, носящих имя Татьяна.

В программе праздника — выступление молодых эстрадных исполнителей-лауреатов и дипломантов VI Международного фестиваля "Славянская звезда-2005", ведущих коллективов Орла и показ коллекций мод.

Победительницы конкурса будут награждены дипломами и ценными подарками.

#### НОВЫЙ ПОГРУЗЧИК "ДОРМАШ"

На орловском заводе "Дормаш" в производство запущен фронтальный погрузчик грузоподъемностью шесть с половиной тонн. Первые образцы сошли с конвейера в конце минувшего года. Планируется выпустить до десяти таких машин в месяц.

Сейчас на российском рынке пользуются спросом шведские и корейские погрузчики такого класса. На предприятии полагают, что и орловская техника заинтересует потребителей, причем не только в России, но и за рубежом.

#### ОРЛОВСКИЕ МУЗЫКАНТЫ НА ВСЕРОССИЙСКОМ ФЕСТИВАЛЕ

Ансамбль "Орловский сувенир" под руководством заслуженного деятеля искусств Российской Федерации Е.П. Дербенко выступит на Всероссийском фестивале народной инструментальной музыки "Андреевские дни в Бежецке", который проходит до 29 января в Тверской области.

Мероприятие приурочено к 145-летию со дня рождения музыканта-балалаечника, организатора и руководителя первого в России оркестра народных инструментов В.В. Андреева. На фестивале также выступят творческие коллективы и артисты Смоленска, Калужской области и Твери. Орловский ансамбль на русских народных инструментах исполнит свои лучшие музыкальные композиции.

#### ВЫСТАВКА МИНИАТЮРНОЙ ГРАФИКИ

1 февраля в Орловском музее изобразительных искусств откроется персональная выставка члена Союза художников России В.М. Ромашова. Будет представлено более 200 работ, выполненных в стиле миниатюрной графики. Некоторые из них ранее нигде не демонстрировались.

В.М. Ромашов занимается восстановлением облика древних архитектурных памятников Орловщины. В 2001 году художник был удостоен диплома областного управления культуры и искусств за книгу "Архитектурные древности".

Экспозиция будет работать в течение месяца с 10.00 до 17.00, кроме понедельника.

Информгентство "Орловской правды".

### Вчера состоялось заседание коллегии администрации области, которое провел губернатор Орловской области Е.С. Строев.

Первым на заседании был рассмотрен вопрос об итогах исполнения бюджета области за 2005 год. По информации начальника управления финансов и налоговой политики администрации области В.Ф. Курганикова, по итогам года в консолидированный бюджет области поступило 9,7 млрд. рублей доходов, что на 1,8 млрд. рублей больше от запланированного (первоначально бюджет вообще был принят с дефицитом) и на 1 млрд. рублей (на 12,1%) больше, чем в 2004 году.

Рост доходов позволил внести поправки в расходную часть бюджета в сторону ее увеличения на 1 млрд. рублей: расходы к уровню прошлого года выросли на 10,6%. Планы выполнены по всем разделам бюджета, при этом 65% всех средств направлено на финансирование социальной сферы. Самые большие расходы (30% консолидированного бюджета) направлены на развитие образования. В течение года шла активная работа по подготовке к вступлению в действие Федерального закона № 131, в том числе в части финансово-хозяйственного обеспечения местного самоуправления. В ряде районов бюджеты поселений формировались и исполнялись уже на местном уровне, 13 районов и почти все учреждения и ведомства в 2005 году перешли на

обслуживание кассового исполнения бюджетов через систему казначейства.

Подводя итоги обсуждения вопроса, губернатор поблагодарил ведомства, ответственные за

## Заседание коллегии

реализацию бюджета, депутатский корпус за успешное решение поставленных задач. Е.С. Строев напомнил, что вся работа по наполнению бюджета, финансированию обязательств государства перед гражданами шла в очень непростых условиях разграничения полномочий, монетизации льгот, нестабильности налогового и бюджетного законодательства, что жестко поставило вопрос о дополнительных источниках поступления средств. Такие источники были найдены в проведении активной экономической, прежде всего инвестиционной политики. В результате в 2005 году бюджет области несколько раз корректировался в сторону увеличения. "Мы достойно прошли этот этап", — отметил Е.С. Строев. Так, финансирование транспорта составило 608%, в пять раз возросли выплаты на социальные нужды по 122-му Федеральному закону, финансирование капитального строитель-

ства (а это также в основном объекты социальной сферы) — 220%. Вместе с тем губернатор подчеркнул, что в области еще остаются резервы увеличения сбора налогов, а в ряде мест слабо ведется работа по использованию предоставляемых областными бюджетом субсидий, в частности, субсидий для малообеспеченных категорий граждан по

оплате жилищно-коммунальных услуг: в бюджете запланировано на эти цели в два раза больше средств, чем расходуется в настоящее время.

Говоря о теме законодательного регулирования бюджетных процессов, Е.С. Строев подчеркнул, что ситуация, когда на местах остается только десятая часть собираемых налогов, не может считаться нормальной. Необходимы такие изменения в бюджетном законодательстве, чтобы каждый принимаемый на федеральном уровне бюджет был бюджетом развития России, а значит, бюджетом развития регионов. "Сильные регионы — сильная Россия" — этот подход должен быть определяющим в бюджетной политике государства, отметил Е.С. Строев.

Вторым на заседании был рассмотрен вопрос об областной целевой программе "Повышение правовой культуры населения Ор-

ловской области на 2006—2008 годы". По информации начальника правового управления В.И. Савина, одной из главных целей программы является создание единой системы качественного правового просвещения и образования, доступной для всех социальных, профессиональных, возрастных групп населения, проживающих на территории области. Достижению этой цели должны послужить, в частности, существенное повышение активности и заинтересованности граждан в получении правовых знаний, развитие у населения уважения к законам и порядку. Подводя итоги обсуждения, Е.С. Строев отметил важное значение программы для создания условий для населения самостоятельно и компетентно ориентироваться в основных вопросах права, юридически грамотно отстаивать свои законные интересы. Выполнение программы, несомненно, послужит и повышению общей культуры в обществе. Особое внимание губернатор обратил на реализацию мероприятий программы, адресованных подрастающему поколению, а также на наиболее полное вовлечение в процесс правового просвещения жителей районов области.

В заседании коллегии принял участие председатель областного Совета народных депутатов Н.А. Володин.

Пресс-служба губернатора области.